



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

2 Инновационные проекты



3 О внедрении СМК



4 «Женщина года» дружит с «NORDАЗИЕЙ»



5 «Идеи и команды в построении бизнеса»



6 Как встречали женский день

СТРОИТЕЛЬНЫЙ РЫНОК ЖДЕТ ВЕСНЫ И КРЕДИТОВ

Строительный рынок ждет кредиты. Помочь завершить строительство многоквартирных жилых домов решили областные власти. В принятом Положении определены условия предоставления государственной гарантии на получение банковских кредитов, утвержден список строительных компаний: их 15 по 16 жилым домам общей площадью 140 тыс. кв. м.

Из миллиарда, выделенного ад-

министрацией Новосибирской области, госгарантии на 70 млн руб. выделили **ЗАО СССР**. Банковские кредиты пойдут на завершение строительства дома № 29 по ул. Колхидской. Срок сдачи - III квартал 2009 г.

- Пока Департамент финансов и налоговой политики НСО анализирует представленные нами документы, мы ведем переговоры с несколькими банками о получении

кредитов. Механизм кредитования под гарантии областного бюджета применяется впервые и поэтому, к сожалению, работает медленно. А время идет, начинается лучшая пора строительства - весна, лето. Время сейчас ключевой фактор, чем быстрее будут открыты кредитные линии, тем эффективней мы их используем, - считает генеральный директор ЗАО СССР **М. Кольчугин**.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД НА «АРКО»

Журнал «Деловой квартал» (№ 5 (106) 10.03. 2009) опубликовал итоги собственного исследования «Лидеры рынка аудиторских компаний», представив рейтинг аудиторских компаний Новосибирска и НСО.

Аудиторская компания «АРКО-аудит» заняла в нем 4 место в рейтинге «Топ-7 аудиторских компаний» (выручка от аудита в 2008 г. - 18 001 тыс. руб.), а также входит в рейтинг «Лидеры по совокупной выручке» в категории «вне ранжирования» (нет точных данных, но, по экспертным оценкам, входит в число крупнейших игроков).

Аналитики считают, что спрос на аудиторские услуги со стороны малого и среднего бизнеса в 2008 г. сократился на 30%. Наиболее востребованными в 2008 г. были услуги по общему аудиту, восстановлению отчетности, экспертной оценке проектов, юридическому консалтингу и финансовому анализу. Снизился спрос на проведение аудита по МСФО, к концу 2008 г. выросло число

заказов на антикризисное консультирование, налоговое планирование и диагностику бизнеса. Не меньший интерес представляют профессиональные прогнозы от руководителей аудиторских фирм. Так, Анна Синякова, ЗАО «ЭКФАРД», считает, что часть аудиторских организаций уйдет с рынка в связи с усилением конкуренции между аудиторскими организациями и требованиями, диктуемыми Федеральным законом «Об аудиторской деятельности». Наталья Хохлова, «Объединение «Регистрация», полагает, что кризис может привести к сокращению реального объема аудиторских услуг в 2009 г. на 30-40%. Виталий Сапелкин, ЗАО «Финансы-Н», видит обязательный аудит и консалтинг преобладающими направлениями. Клиенты в погоне за сокращением издержек пересмотрят подход к выбору аудиторов, и у многих главным критерием станет стоимость услуг.

Раиса Протасова, генеральный директор «АРКО-аудит» в целом с та-

кой оценкой коллег согласна. «Действительно, даже при сохранении клиентской базы будет стабилизация ценового предложения в рамках прошлого года, в некоторых случаях - даже снижение цены с целью сохранения клиентов. Уйдут многие дополнительные услуги, останется обязательный аудит, консалтинг клиенту будет нужен в части налоговых споров и экспертиз. Надеемся, что позитивный эффект даст наше вступление в СРО, мы выбрали Аудиторскую Палату России. От этого партнерства ждем взаимовыгодных отношений, регионального развития, когда и наша специализация будет учтена при отборе компаний на выполнение работ, и мы сможем находить новых партнеров среди аудиторских фирм по рекомендации АПР. Это будет способствовать снижению издержек, накладных расходов, географическому перераспределению заказов между участниками АПР при сохранении качества услуг».

ИННОВАЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

Разработка ОАО «Сибгипрокоммунводоканал» признана лучшим инновационным проектом Сибирской ярмарки.

По итогам выставки «СТРОЙСИБ-2009» единственная Большая золотая медаль Сибирской ярмарки среди более чем 700 экспонентов присуждена ОАО Сибирскому институту «Гипрокоммунводоканал». Это награда за высокий технический уровень и оригинальность решения по реконструкции водозабора НФС-5 г. Новосибирска. Вручая медаль, члены жюри подчеркнули высокий инновационный уровень и социальную значимость данной разработки. О проекте рассказывает главный инженер проекта **Хансон Нина Николаевна**.

- *Насосно-фильтровальная станция НФС-5 расположена на реке Обь за Комсомольским мостом. Это самая крупная в Новосибирске станция, ее производительность составляет 600 тысяч кубометров воды в*



сутки, это примерно половина потребления питьевой воды всеми жителями нашего города. Но возникла проблема: специалисты фиксируют неуклонное снижение уровня воды в Оби. За период работы Новосибирской ГЭС уровень в реке понизился на 2 м, и по прогнозам, до 2027 г. снизится еще на 0,5 м. Работа водозабора усложняется в зимний период, когда снижается уровень воды. При малом слое воды над водоприемником в приемных камерах образуются воздушные воронки, что может вызвать остановку станции.

МУП «Горводоканал» в 2007 году обратился к нам с заказом разработать проект реконструкции НФС-5. Разработанный институтом проект увеличивает надежность работы во-

дозабора и позволяет бесперебойно снабжать город водой. Созданный в очень сжатые сроки, он позволил специалистам «Горводоканала» реконструировать объект до начала нынешней зимы. Первый год эксплуатации показал хорошие результаты. Аналогов наша схема в России не имеет, предложены прекрасные инженерные решения, которые, мы надеемся, будут востребованы как при реконструкции других новосибирских НФС, так и в других городах. В канун 50-летия института нам особенно приятно, что эта работа коллектива получила заслуженную высокую награду.



ИТОГИ ВЫБОРОВ МЭРА

Действующий мэр Новосибирска **В. Городецкий** с результатом 73,22% голосов избирателей уверенно победил на выборах главы города.

Он получил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. По мнению политологов, это стало результатом акции по привлечению людей на избирательные участки: там бесплатно выдавали дисконтные «добрые карты», которые будут действовать до конца года в торговых сетях, кинотеатрах и на АЗС. 17 марта в «Глобусе» состоя-

лось внеочередное заседание сессии Совета депутатов, посвященное вступлению в должность мэра города Новосибирска.

Чем запомнилась избирательная компания

Избирательная компания Городецкого проходила как непрерывные встречи с бизнесменами, представителями партий, студентами. Наш корреспондент побывал 24 февраля в НГТУ на встрече мэра со студентами.

Несмотря на утреннее время, конференц-зал был полон, и студенты

активно пользовались возможностью задать свои вопросы мэру. В основном это были вопросы о трудоустройстве молодых специалистов; о программах для молодежи в рамках Года молодежи, по поддержке молодой семьи, доступного жилья; обустройстве города, перспективах развития транспортной отрасли. Несмотря на экономическую нестабильность, реализация всех социальных программ в Новосибирске будет продолжена. Студенты получили ответы на многие вопросы, связанные с их будущим.

О ВНЕДРЕНИИ СМК

26 февраля состоялся семинар-практикум «Роль системы менеджмента качества (СМК) в деятельности саморегулируемых организаций». Его организовали НП «Сибирская гильдия управляющих», НП «Гильдия проектировщиков Сибири» и ЗАО «АРКО-аудит».

Участие в нем приняли руководители строительных, проектных, изыскательских компаний, руководители и аудиторы компаний, осуществляющих сертификационную деятельность.

В задачи семинара входило рассмотреть вопросы перехода к саморегулированию, роли систем менеджмента качества в деятельности СРО и оптимизации издержек в условиях экономического спада.

Большой интерес собравшихся

вызвало выступление **Марата Александровича Мальцева**, директора департамента общего консалтинга и налогового планирования «АРКО-аудит». Он обозначил проблемы, возникшие в связи с вступлением в силу нового федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ».

Анастасия Витальевна Рыбенко, консультант по вопросам разработки и внедрения систем менеджмента качества ЗАО «АРКО-аудит», посвятила свое выступление вопросам ускорения процессов производства за счет внедрения СМК.

Закончился семинар экскурсией в архитектурно-планировочную мастерскую проектного института «Новосибгражданпроект».



В СОВЕТЕ ДИРЕКТОРОВ «АСОПО»

16 марта состоялось заседание Совета директоров Страховой фирмы «АСОПО». В повестке дня два вопроса: «О стратегии в связи с новыми условиями работы на страховом рынке по ОСАГО» и «О созыве внеочередного собрания акционеров».

Члены Совета директоров обсудили ситуацию, сложившуюся в связи с введением с 1 марта в России Соглашения о прямом урегулировании убытков, ужесточившего требования к работе по ОСАГО и о стратегии. Пока государство не утвердит данного Соглашения, все требования по присоединению не имеют под собой законодательной основы. В связи с тем, что Соглашение пока не одобрил Минфин и под него нет законодательной базы, принято решение к нему не присоединяться. Такое решение приняли сегодня 22 страховые компании России из 165.

Возможный выход из ситуации члены Совета директоров видят в укрупнении средних страховых компаний. Ведется работа по поиску партнера, которому также может быть выгодно объединение. Переговоры пока не завершены, хотя страховщиков интересует большая и качественная клиентская база «АСОПО».

Совет директоров принял к сведению отчет об итогах переговоров. Не желая повышать риски для клиентов, он решил с 20 марта прекратить оформление новых договоров и изменить порядок приема документов на выплаты по страховым случаям.

По второму вопросу принято решение назначить дату проведения внеочередного собрания акционеров - 20 апреля с повесткой дня «О ситуации на страховом рынке в связи с введением прямого урегулирования по ОСАГО и возможной стратегии СФ «АСОПО».



ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ В НОВОМ ГОДУ

В I квартале 2009 года **ЗАО «Первая лизинговая компания»** успешно завершила несколько договоров лизинга. В нестабильной экономической ситуации такие крупные организации, как ООО «Элит-Ком», ЗАО «МЖК Спарта», ЗАО «Сибирь Энерго» выполнили свои обязательства, и объекты лизинга переданы лизингодателем в собственность клиентам.

Предметами договоров финансового лизинга являлись:

- комплект крупнощитовой опалубки стен и перекрытий (ЗАО «МЖК Спарта»);
- компьютерное оборудование (ЗАО «Сибирь Энерго»);
- музыкальные автоматы «Music Vox», приобретенные для ООО «Элит-Ком», о которых в свое время много

говорилось в прессе.

Успешное завершение договоров сегодня - событие значимое, ведь каждый договор - это сложная, кропотливая работа менеджеров в течение нескольких лет. Зачастую именно высокий профессионализм менеджера помогает достичь положительного результата и довести работу до конца. Процесс заключения договоров, поставка оборудования и ведение любого договора лизинга требуют колоссальной отдачи, внимательности и сплоченности специалистов. Все клиенты планируют продолжить сотрудничество с ЗАО «Первая лизинговая компания», как только прояснится финансовая ситуация и будут определены направления дальнейшего развития этих предприятий.





«NORDАЗИЯ» ЗАВЕРШИЛА ГОД СЕМЬИ

19 февраля в Доме журналистов состоялось закрытие конкурса фотографии «Просто я работаю родителем», спонсором которого стала бизнес-группа «NORDАЗИЯ».

Напомним, конкурс стартовал в декабре, и в течение двух месяцев выставка представленных фотографий экспонировалась в торгово-развлекательном центре «Сибирский Молл».

Конкурс был приурочен к Году семьи. Участниками конкурса стали 12 профессиональных фотографов и фотокорреспондентов Новосибирска, которые запечатлели жизнь многодетных и приемных семей, имеющих устойчивые семейные традиции в воспитании детей. Мероприятие

преследовало две главные цели: освещение положительного образа семьи, ее традиций, ценностей и привлечение внимания общественности к совместному решению проблем социального сиротства.

Обладателем Гран-при стал **Виталий Александрович Михайлов**, а все остальные участники были награждены дипломами и памятными призами. Каждая семья - участник фотосессии получила в подарок диск со всеми конкурсными работами.

А «NORDАЗИЯ», предоставив призы участникам конкурса, тем самым подвела итог своим мероприятиям в рамках Года семьи и начала новые проекты в рамках наступившего Года молодежи.

«ЖЕНЩИНА ГОДА» ДРУЖИТ С «NORDАЗИЕЙ»

Известный новосибирский композитор **Светлана Ранда** стала победителем конкурса «Женщина года» в Новосибирске. Замечательная традиция накануне 8 марта чествовать женщин, которые отличились в общественной жизни Новосибирска, появилась в нашем городе 8 лет назад. В этом году Светлана Ранда стала абсолютным победителем конкурса, а еще 9 участниц стали дипломантами и 16 получили Благодарственные письма.

Светлана - автор песен для детей, руководитель детской студии «Мастер класс», лауреат многих российских и международных конкурсов. Она награждена Благодарственным письмом Госдумы РФ за альбом песен, представленный в Москве в

рамках Дней Новосибирска в Госдуме, победитель конкурса песен о Новосибирске, посвященном 115-летию города, автор проекта «Пойте вместе с нами», в ходе которого создано уже 120 песен. А еще Светлана - давний друг и партнер бизнес-группы «NORDАЗИЯ», с нашей поддержкой была выпущена тысяча дисков для детских музыкальных школ нашего города и области, и участники «Мастер класса» получили возможность представлять Новосибирск на престижных международных детских конкурсах.

Поздравляем Светлану Михайловну с новой победой и уверены, что и в дальнейшем мы будем помогать ей в реализации творческих планов.

«ПОВАРЕННАЯ КНИГА» ОТ ОНИЩЕНКО

Руководитель Роспотребнадзора Г. Онищенко и директор НИИ питания Российской академии медицинских наук В. Тутельян разработали особую антикризисную «Поваренную книгу».

Специалисты дают советы жителям страны, как организовать экономное, но правильное питание в условиях сложной финансовой обстановки. Нормативы питания опубликованы на сайте Роспотребнадзора, который предлагает месячный продуктовый набор для мужчины в возрасте от 16 до 59 лет за 2780 руб., для женщины в возрасте от 16 до 54 лет - за 2354 руб. в ценах на декабрь 2008 г.

Рацион должен включать в себя рис, хлеб, макароны, картофель, сахар и кондитерские изделия, рыбу и мясо, молоко, яйца и масло. Составители рассказали о рационе взрослых людей, призвав обратить внимание на опасность ожирения. «За последние 10 лет масса тела взрослых мужчин и женщин возросла на 2 ки-

лограмм, да и дети прибавили почти килограмм. По распространенности ожирения российские женщины находятся среди «лидеров» в странах Европы», - отмечают сотрудники Роспотребнадзора.

На завтрак можно позволить себе яичницу, также рекомендуется овсяная каша на молоке со сливочным маслом и сладкий чай с булочкой. На второй завтрак - бутерброд с сыром и чай с молоком и сахаром. На обед - борщ со сметаной, отварное мясо курицы, рис, овощной салат из капусты, моркови и лука, чай с сахаром и лимоном. Полдник должен включать творог и свежие фрукты, а ужин - вареную рыбу, запеченный картофель, салат из капусты и моркови и компот из свежих яблок. Перед сном необходимо выпить кефир.

Специалисты Центра НМТ считают, что в кризисное время такие советы будут востребованы.

КАК СОЗДАТЬ СВОЙ БИЗНЕС?

25 февраля в Сибирском государственном университете путей сообщения состоялась презентация нового проекта Молодежной академии бизнеса.

На встречу пришли более 500 студентов, представители делового сообщества и властных структур нашего города. Цель проекта - дать студентам дополнительные знания и навыки, которые позволят им создать собственные бизнес-планы, и помочь найти возможности открыть собственный бизнес.

Перед ребятами выступили руководители и специалисты ведущих компаний Новосибирска, депутаты, представители администрации Новосибирской области и Молодежной академии бизнеса. Особенно эмоциональным и концентрированным было выступление заместителя губернатора **Г. Сапожникова**, посвященное особенностям инновационной политики Новосибирской области.

Депутат городского совета **А. Солодкин** подчеркнул, что кризис, хотя и сокращает рабочие места в существующих компаниях, дает молодежи больше возможностей создать собственные фирмы, и этот проект поможет им лучше понять природу бизнеса и секреты успешных людей.

Другие выступавшие рассказали о том, как добились чего-то в жизни сами, что для этого делали и что предстоит еще делать, чтоб сохранить свои позиции. **С. Шевелев** перечислил факторы, определяющие успешность человека в бизнесе: активность, самообучаемость, энергетика, настрой на позитив и др. Выступление **Е.Г. Горяевой, руководителя Центра общественных связей бизнес-группы «NORDАЗИЯ»**, было посвящено теме «Идеи и команды в построении бизнеса». Для бизнес-группы «NORDАЗИЯ» участие в этой встрече неслучайно, у нас давние контакты с Молодежной академией бизнеса.

Каждый выступающий по-своему раскрывал темы, но в основном это было живое общение с аудиторией, а не скучные лекции. О том, что встреча была очень полезна студентам, можно судить по времени: вместо заявленных 4 часов мероприятие шло почти полных 5, и студенты не расходились. Дальше им предстоят тренинги и мастер-классы. А 15 мая будущие владельцы бизнесов представят свои бизнес-проекты. Лучшие из них получают гранты по федеральным программам поддержки молодых предпринимателей и смогут осуществить свои идеи на практике.

«ИДЕИ И КОМАНДЫ В ПОСТРОЕНИИ БИЗНЕСА»

Из выступления Е. Г. Горяевой

Есть две основополагающие вещи для создания бизнеса - идеи и команда. Хорошая бизнес-идея может означать успешный, перспективный бизнес, который принесет изрядную прибыль. Мой знакомый бизнесмен создал производство тестов на некоторые заболевания и продает их в Корею. Это единственный человек, который радуется кризису, его доходы с курсом доллара выросли, а расходы в рублях остались прежними. Поймал удачу.

Но есть идеи, которые кажутся нам перспективными, но быстро вытесняются новыми предложениями на рынке. В моем присутствии лет семь назад один банкир отказывал молодому человеку в кредите на открытие нескольких точек по приему платежей за мобильные телефоны. «Твой бизнес уходящий», - сказал он. - *Через год такие кассы вытеснят автоматы*». Время показало, что он был прав. Телефону потребовалось 38 лет, чтобы завоевать 10 млн клиентов, а интернету - 10 месяцев. Жизнь ускоряется, новые идеи технологичнее и вытесняют старые виды бизнеса. Десять лет назад люди много лет стояли в очередях, чтобы

установить домашний телефон, сегодня многие от этой услуги отказываются - у каждого члена семьи есть мобильный. Сегодня молодежь активно строит уличные парковки, а скоро их вытеснят подземные и многоуровневые.

Хорошо выходить на растущий рынок. Кто запускает новый нужный товар, тот снимает сливки. В литературе сложился образ чудоковатого профессора, который что-то изобрел, а что с изобретением делать - не знает. Тогда и появляется команда управленцев, которая знает - как. Как внедрять, как создать полезный продукт, как его продать.

На мой взгляд, такие профессионалы основа экономики. Если есть команда, она найдет новые бизнес-идеи, она способна вести разнопрофильный бизнес. Именно этим объясняется всплеск интереса в последние годы к созданию разнопрофильных бизнес-групп, подобных нашей, холдингов. Команда учредителей, если она договорилась на берегу о принципах ведения бизнеса, этических нормах и правилах взаимодействия, может освоить любую бизнес-идею. И именно поэтому бизнес, несмотря на издержки кризиса, стремится сохранить команды управленцев.





*Прекрасных дам с прекрасным днём
Обречены судьбой мы поздравлять.
Забывать об этом просто «не можем»,
Да и не хочется об этом забывать.
Раз в год для вас звучат стихи и речи,
А хочется не раз, а постоянно
Весну нести всем женщинам навстречу,
Лобзать, дарить цветы и петь осанну.
Я не вижу реальной причины, почему так не может быть.
Если мы подписались
МУЖЧИНЫ, значит, будем всегда вас любить.*



КАК ВСТРЕЧАЛИ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Идеи, которые генерировали мужчины бизнес-группы, поздравляя своих сотрудниц, были блестящи и надолго запомнятся всем участникам.

Оды. Этот жанр освоили мужчины «Сибгипрокоммуводокала». О каждой женщине в нашей бизнес-группе можно писать оды. Именно это они и сделали 8 марта. Приведенные выше стихи на стенгазете запомнились многим, как и прекрасные весенние цветы.

Покатать на троллейбусе. Такая идея пришла в голову мужчинам ЗАО «НОРДАЗИЯ», которые «привезли» экскурсионный троллейбус прямо к офису и прокатили дам по всему городу! Вам не приходилось пить шампанское в теплой компании в рабочее время в прекрасно оборудованном купе экскурсионного троллейбуса! Это не забывается, как все в жизни, что случается впервые!

Фант и фейерверк. Мужчины «АРКО-аудит» приятно удивили женскую половину коллектива. Неординарные, практичные, интересные подарки женщины выбирали, вытягивая фанты с названием: золотая ваза, набор посуды, плед, конфеты, коврик для йоги, обруч, вентилятор... Каждой женщине подарили белую розу и для всех вечером устроили праздничный ужин и грандиозный фейерверк на улице. В ответ женщины «АРКО-аудит» сделали оригинальные портреты каждого мужчины.

Один за всех и он же зажигает. В центре «Новые медицинские технологии» единственный мужчина в коллективе генеральный директор Валентин Леонидович Семин целовал и угощал всех дам. Его поздравительная речь была проникновенна, он нашел теплые слова для каждой сотрудницы.

Без женщин жить нельзя на свете. Строителям легче, мужчин много, и было трогательно наблюдать, как они режут бутербродики. Тем не менее, Михаил Михайлович Кольчугин был вынужден признать, что без женщин и стол не накроется, и дом не построится. Поэтому

общими усилиями стол был накрыт, добрые слова сказаны, а в конце дня все отправились в боулинг.

Боулинг. Привыкаем мы праздники проводить на игровых площадках. Вот и «АСОПО» встретили праздник в боулинг центре.

Новый подход к праздникам. В новых условиях многие компании в значительной степени сократили расходы на корпоративные мероприятия, либо полностью их отменили. ЗАО «Первая лизинговая компания» решила пойти другим путем. Теперь все вечера готовят сами сотрудники, и, надо отметить, что они ничуть не хуже тех, которые раньше отмечались вне «дома».

Например, на 23 февраля весь женский коллектив устроил для мужчин компании увлекательную игру в «Фанты». Представители сильного пола наугад вытаскивали фотографию того, кто должен был исполнять задание ведущего. Мужчины отгадывали марки автомобилей, говорили сами себе комплименты, рисовали с закрытыми глазами. В середине вечера женщины спели хором песню в честь мужчин. В итоге вечер получился веселым и никто не остался без участия.

В весенний праздник - 8 марта доблестные мужчины ЗАО «Первая лизинговая компания» каждой даме подарили по прекрасной розе и подготовили большую поздравительную открытку. Вечером выступили с заранее подготовленными праздничными монологами. Кто-то прочитал в честь женщин стихотворение, кто-то осыпал всех сотрудниц комплиментами. В день 8 марта каждая сотрудница ЗАО «Первая лизинговая компания» почувствовала себя королевой.

Все вечера, проведенные в узком кругу, делают коллектив более сплоченным, несмотря на непростые для всех времена. А подготовка мероприятий самими сотрудниками позволяет сделать их такими, которые понравятся абсолютно всем без исключения.

БЛИЦ-ОПРОС

Накануне 8 марта мы провели опрос женщин, работающих в бизнес-группе. Были заданы следующие вопросы:

1. любимое занятие в свободное время;
2. что Вы цените в людях больше всего;
3. с каким книжным или реальным героем Вы себя ассоциируете;
4. чему бы Вы хотели еще научиться;
5. что самое главное в женщине;
6. дайте Ваше определение: «Счастье - это...»;
7. что Вы мечтаете получить в подарок.

Надеемся, что эти ответы помогут лучше понимать, что хочет женщина на самом деле.

Юлия Овчинникова, налоговый консультант, ЗАО «АРКО-аудит»:

1. чтение;
2. искренность;
3. все женщины богини, я, например, Афродита;
4. понимать себя и других;
5. быть женщиной;
6. счастье - это делать то, чего ты на самом деле хочешь;
7. сердце любимого человека.

Татьяна Гвоздик, главный бухгалтер, ЗАО «АРКО-аудит»:

1. отдых, сон, шопинг;
2. искренность;
3. Скарлет О'Хара;
4. танцам, иностранному языку;
5. женственность;
6. счастье - это когда все здоровы;
7. путевку куда-нибудь!

Магизова Юлия, главный бухгалтер ЗАО «НОРДАЗИЯ»:

1. слушать музыку, кино смотреть;
2. искренность;
3. Мальвина или Мэри Поппинс;
4. прыгать с парашютом и играть на гитаре;
5. быть самой собой;
6. счастье - это жить в гармонии;
7. с подарком не могу определиться!

Ольга Александровна Иващенко, начальник отдела развития ЗАО «Первая лизинговая компания»:

1. спорт (увлекаюсь фигурным катанием);
2. искренность, чувство юмора, отзывчивость;
3. нет ассоциаций;
4. рисовать, познакомиться с восточными искусствами - например, с йогой;
5. привлекательность;
6. счастье - это гармония между реальностью и желаниями;
7. яхту.

Юлия Браже, менеджер по лизингу ЗАО «Первая лизинговая компания»:

1. провожу свободное время со своими друзьями;
2. честность, искренность;
3. каждый человек индивидуален, поэтому я себя ни с кем не ассо-

цирую!

4. кататься на горных лыжах и сноуборде;
5. женственность;
6. счастье - это когда близкие и друзья рядом.
7. маленького щеночка.

Татьяна Николаенко, юрист-консульт ЗАО «Первая лизинговая компания»:

1. отдыхать на природе с большой и веселой компанией друзей;
2. искренность, четность, порядочность, пунктуальность;
3. Ульяна Громова;
4. научиться водить автомобиль;
5. загадка;
6. счастье - это когда ты знаешь, что тебя любят и ждут;
7. кругосветное путешествие.

Мотовилова Лилия Ивановна, начальник отдела выпуска документации СГКВК:

1. слушать музыку, заниматься спортом;
2. честность, порядочность;
3. Ассоль;
4. я уже все знаю и умею;
5. загадка;
6. счастье - это когда тебя понимают и ты понимаешь;
7. украшения.

Агеева Ираида Геннадьевна, секретарь-референт СГКВК:

1. компьютер;
2. интеллигентность;
3. Скарлет О'Хара;
4. водить машину;
5. доброта;
6. счастье - это когда все хорошо;
7. ту самую машину, которую хочу научиться водить.

Довыденко Анна Владимировна, инженер технологического отдела СГКВК:

1. чтение книг, катание на коньках и лыжах;
2. отзывчивость и понимание;
3. таких героев еще не написали;
4. водить машину;
5. оставаться женщиной в любой ситуации;
6. счастье - это счастье;
7. волшебную палочку.



НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК: ЖЕНЩИНЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ



С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Мы почти дождались самого весеннего месяца - апреля, с его уже жарким солнцем, каплей, начинающими набухать почками и робкими первоцветами! Апрель - один из самых позитивных месяцев, и праздники апреля такие же - позитивные, добрые и веселые. Это День смеха (1), Международный день птиц (1), Международный день детской книги (2), День единения Белоруссии и России (2), Всемирный день здоровья (7), День рождения Рунета - русскойязычной части сети интернет (7), Всемирный день авиации и космонавтики (12), Международный день памятников и исторических мест (18), Пасха (19), Международный день земли (22), Всемирный день книг и авторского права (23),

Международный день солидарности молодежи (24), Международный день интеллектуальной собственности (26), Всемирный день породненных городов (26), Всемирный день охраны труда (28), Международный день танца (29), День пожарной охраны (30).

Кроме того, в апреле свои профессиональные праздники отметят геологи (5), работники следственных органов (6), сотрудники военных комиссариатов (8), специалисты по радиоэлектронной борьбе (15), секретари (22).

В «NORDAZII» же главным апрельским праздником станет День рождения **ЗАО «Первая лизинговая компания» (27).**

Поздравляем юбиляров марта!

Ими стали **Лейченко Татьяна Владимировна**, помощник аудитора, и **Овчинникова Юлия Викторовна**, налоговый консультант ЗАО «АРКО-аудит»; сотрудники НПЦ «Новые медицинские технологии»: **Панова Светлана Борисовна**, медсестра, **Рубцова Наталья Павловна**, санитарка, **Выборнова Наталья Николаевна**, онколог, **Зверева Тамара Викторовна**, стоматолог, **Гауэрт Галина Ильинична**, администратор; специалисты ОАО «Сибгипрокоммунводоканал»: **Алдонова Инна Леонидовна**, главный экономист, **Мигунова Лидия Николаевна**, ведущий инженер технологического отдела, **Мигунова Ирина Вениаминовна**, главный специалист технического отдела.

«NORDAZIA». Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDAZIA».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»
Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:
Елена Горяева
тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@telefun.ru

Редакция:
Ольга Калюжная (ЗАО «НОРДАЗИЯ») тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@telefun.ru
Кристина Уколова (ЗАО «АРКО-аудит») тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

Ирина Дерунова (ЗАО СССР) тел.: (383) 361-07-89, e-mail: derunovairina@mail.ru
Анна Христолюбова (ЗАО «Первая лизинговая компания») тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@leasing.telefun.ru
Ирина Соловьева (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии») тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»
Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4
Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.